

# 廉海平到王营庄乡村振兴示范区调研文旅产业运营管理情况

本报讯 10月30日,离石区委书记廉海平到王营庄产业街调研指导文旅产业运营管理情况。

调研中,廉海平深入产业街的豆腐坊、粮油站,详细询问了店铺经营者的收益和原材料采购等情况,对存在的问题提出指导性意见。

廉海平指出,文旅产业是推动高质量发展的重要着力点,是提升群众生活品质、促进共同富裕的重要支撑。文旅集团要加快思想转变,要牢固树立企业市场化思维,加强管理制度的建设与规范,补全管理过程中存在的问题与漏洞,积极创新管理方式,制定完善的营销思路,拓宽经营思路,打造有支撑、可持续的产业链条,培育高品质的文化旅游业态。

力、吸引力、竞争力的乡村旅游品牌。要强化整体布局,进一步拓宽视野、集思广益,充分挖掘利用文化资源,推动本土产品的销售,加快企业品牌的树立,推动产业发展与乡村振兴有机结合,用文旅产品讲好美丽乡村发展壮大的故事。

三要加强监管力度。采购小组要购买物美价廉的原材料,做出高品质的产品。质量监管小组要做好自身工作,做好检查工作,严格监管产品质量与安全。用心用情用力地做好文旅产业运营管理工作,每个细节都要精打细算,提供温馨、体贴、细致的优质服务,不断提升离石区文旅产业发展的层次和水平,推动文旅产业高质量发展。

区委常委、统战部部长、区委办主任薛建荣等一同参加。(马兵强 霍馨悦 梁美丽)



# 离石区召开第七届人大常委会第二十九次会议



本报讯 10月28日,吕梁市离石区第七届人大常委会第二十九次会议召开。区人大常委会主任白鹤,区人大常委会副主任王喜祥、刘鹰、冯建斌参加会议。区政府副区长吕晓全,区人民法院院长曹宪强,区政府办、区监委、区发改局、区财政局、区审计局、区司法局、区农业农村局、区文旅局,各乡镇人大主席人选、街道人大工委主任人选,部分人大代表列席会议。

会议宣读了《关于七届五次人代会代表意见建议办理情况的报告》、《关于全区土地卫片执法工作情况的报告》、《关于全区统计工作情况的报告》、《关于全区煤矿智能化改造情况的报告》、《关于全区新时代“枫桥经验”工作开展情况的报告》、《关于全区文旅产业发展情况的报告》。

《关于全区土地卫片执法工作情况的调研报告》;区人大常委会经济工委《关于全区统计工作情况的调研报告》、《关于全区煤矿智能化改造情况的调研报告》;区人大常委会法工委《关于全区新时代“枫桥经验”工作开展情况的调研报告》;区人大常委会科教文卫工委《关于全区文旅产业发展情况的调研报告》。

白鹤为新任人员颁发了任命书,新任人员进行了庄严的宪法宣誓。(马骏驰)

# 离石区召开六届区委第七轮巡察动员部署会

本报讯 近日,离石区召开六届区委第七轮巡察动员部署会。区委常委、纪委书记、监委主任、区委巡察工作领导小组组长肖近三,区委常委、组织部长、区委巡察工作领导小组副组长冯丽参加会议。

会上,宣布了《六届区委第七轮巡察组组长授权任职和任务分工决定》;宣读了《六届区委第七轮巡察工作方案》。

会议指出,一要深刻领悟习近平总书记重要讲话精神,认真贯彻巡视工作条例,纵深推进巡察工作高质量发展。坚持政治巡察定位,突出“两个维护”深化政治监督。深化贯通协调,充分发挥巡察综合监督作用。全面贯彻巡视工作方针,在强化巡察整改上

集中发力。

二要聚焦重点,实施精准监督,充分发挥政治监督的保障作用。深度了解党委(党组)履行职能责任、推动高质量发展的实际状况;深入探究纵深推进全面从严治党具体情形;细致考察领导班子、干部人才队伍以及基层党组织建设的情况;全面掌握巡察、审计等监督发现问题的整改落实进度。

三要加强统筹协调和组织实施,高质量完成第七轮巡察任务。要准确把握政策,提高政治监督能力,坚持实事求是,依规依纪依法开展巡察,加强协调协作,形成工作合力,加强总结分析,推动标本兼治,严明纪律作风,加强自身建设。(刘一荪)

# 区委巡察三组召开离石区人民检察院党组巡察工作动员会

本报讯 10月28日,区委巡察三组召开巡察离石区人民检察院党组工作动员会。区委常委、纪委书记、监委主任、区委巡察工作领导小组组长肖近三,区委巡察三组全体成员,区人民检察院全体干警参加会议。

会议就巡察组做好巡察工作进行了安排部署,明确了此次巡察工作的重要意义,详细阐述了巡察工作的重点内容、工作方式以及有关要求。会议强调,要始终

保持正确方向,坚定深化政治巡察,全力贯彻巡视工作方针,发挥政治监督作用,严明纪律向发力,高效完成巡察任务。

区人民检察院负责人表示,一要旗帜鲜明讲政治,坚决支持区委巡察工作;二要强化纪律作风,全力配合巡察工作;三要直面问题抓整改,推动离石检察工作再上新台阶。

会后还进行了民主测评。(刘一荪 白嘉琪)

# 区委统战部、区总工会、区档案馆联合开展主题党日活动

本报讯 近日,区委统战部党支部、区总工会党支部、区档案馆党支部共同举办了一场别开生面的主题党日活动——“聆听档案故事,触摸离石记忆”。通过走进离石区档案馆,让党员们近距离感受离石这座城市的过去与现在,从中汲取前行的力量。

在讲解员的带领下,党员们参观了档案工作宣传长廊、爱国主义教育展厅。讲解员从离石的地理位置、历史沿革讲起,再到城市的发展变迁、文化传承,每一个话题都引人入胜。

员们聚精会神地聆听,不时发出阵阵赞叹。特别是在听到一些鲜为人知的历史故事时,大家更是感慨万千,仿佛穿越时空,回到了那个遥远的年代。

在参观过程中,党员们还特别关注了离石的红色历史。他们仔细观看了革命时期的珍贵档案,了解了离石人民在抗日战争、解放战争中的英勇事迹。这些档案不仅记录了离石人民的苦难与抗争,更彰显了他们的坚韧与不屈。

参观结束后,党员们围坐在一起,集体学习了习近平总书记重要文章《大力弘扬伟大爱国主义精神,把强国建设、民族复兴伟业不断推向前进》,交流了心得与感悟。(本报通讯员)

# 离石区召开六届区委第六轮巡察集中反馈会

本报讯 近日,离石区召开六届区委第六轮巡察集中反馈会。区委常委、纪委书记、监委主任、区委巡察工作领导小组组长肖近三,区委常委、组织部长、区委巡察工作领导小组副组长冯丽,区委常委、区政府常务副区长王轶勇,区人大委副主任王喜祥,区政协副主席、教体局局长刘海斌参加会议。

会议传达了廉海平书记在书记专题会听取汇报时的讲话精神;通报了六届区委第六轮巡察发现的共性问题。

会议指出,一要提高政治站位,切实增强巡察整改的自觉性和坚定性。要把巡察整改作为坚定拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”的实际行动;把巡察整改作为推动落实党中央、省委、市委、区委重大决策部署的实际行动;把巡察整改作为促进离石区各项工作高质量发展的实际行动。

二要坚持问题导向,推动巡察整改工作走深走实。要着力整改政治建设方面的问题,不断增强政治判断力、政治领悟力、政治执行力;要着力整改高质量发展方面的问题,在强化责任担当上展现新作为;要着力整改财务制度执行方面的问题,进一步提升财务工作规范化水平;要着力整改持续提升民生保障水平方面的问题,切实增强人民群众的获得感幸福感;要着力整改防范化解重大风险方面的问题,不断实现安全和发展有



机统一;要着力整改全面从严治党方面的问题,切实将严的基调一贯到底;要着力整改发挥党建引领作用方面的问题,不断增强党组织政治功能和组织功能。

整改,搞数字整改、纸面整改,弄虚作假欺瞒组织和群众的问题,要严肃问责。要强化整改监督,把督促巡察整改作为强化政治监督和做实日常监督的重要任务,以深化“四项监督”贯通融合为抓手,加强对巡察整改情况的监督检查,确保反馈问题全部整改落实到位。要深化成果转化运用,对巡察发现的行业性、系统性问题,进行调查研究和研判,提出具体的纠治措施,制定长效机制,推动相关领域共性问题整治,不断提升相关部门的治理能力和水平。

四要强化政治担当,切实把未巡先改抓出成效。要强化未巡先改自觉,各党委(党组)要发扬彻底的自我革命精神,摒弃“事不关己”和自我感觉良好的错误认识,把未巡先改作为纠偏正向,找差距补短的契机。各单位要主动加强政治体检,坚决防止置身事外、不见行动,坚决防止走过场、装样子。要真刀真枪解决问题,坚持实事求是,对照通报的共性问题,把自己摆进去,把职责摆进去,把工作摆进去,全面深入检视问题。坚持真改实改,对自查的问题要动真碰硬、立行立改,制定整改方案,细化具体措施,明确责任人和完成时限。

五要切实加强督导检查。纪委监委相关监督室要将未巡先改工作纳入政治监督、日常监督内容,强化对“三清单”的审核把关,跟进建立监督台账,跟踪问效、对账销号。组织部门要把未巡先改情况纳入领导班子和领导干部年度考核内容,重点检视贯彻新时代党的组织路线方面问题的整改情况,推动加强领导班子、干部队伍、人才队伍和基层党组织建设。区委巡察办要加强工作统筹,及时收集汇总未巡先改情况,确保取得整改实效。

冯丽强调,各相关单位要提高政治站位,切实把巡察整改作为践行“两个维护”的实际行动;要压紧压实责任,不断凝聚巡察整改的强大工作合力;要突出整改实效,进一步加强巡察整改的成果运用。(刘一荪)

# 离石区举办基层宣传队伍全覆盖培训会

本报讯 11月1日,离石区召开基层宣传队伍全覆盖培训会,全区各乡镇(街道)宣传委员、农村(社区)党支部书记等180余名基层宣传工作者参加培训。

此次培训旨在深入贯彻落实市委宣传部的决策部署,进一步加强对和改进离石区基层宣传思想工作,提升基层党员干部意识形态、移风易俗、新时代文明实践、农家书屋管理及扫黄打非工作能力和素质。

培训会紧紧围绕网络舆情研判处置、舆论引导、推进移风易俗和做好新时代文明实践工作等作了辅导。培训内容既有专业理论知识讲解,也有典型具体实例分析,内容丰富详实、生动易懂,极大地提升了基层宣传工作者的业务能力和工作水平,进一步激发了大家对宣传思想文化工作的研究和思考。

参训人员纷纷表示,培训虽然时间短,但效果非常好,大家学到了抓细抓实基层宣传思想工作的许多具体方法和举措。他们表示,回去后将深刻领会、消化吸收学习内容,切实把本次培训成果转化为做好新时代基层宣传思想文化工作的生动实践,努力为本区经济社会高质量发展提供有力的精神动力和舆论支撑。

会上,交口街道、信义镇、凤山街道文昌路社区、枣林乡任家山村还分别围绕如何做好基层宣传思想工作做了典型发言。(马骏驰)

# 离石区开展城镇燃气企业安全管理培训

本报讯 为进一步提升离石区城镇燃气安全管理水平,确保燃气行业安全稳定发展。10月30日至31日,离石区住建局特邀省燃气专家,为全区50余名城镇燃气企业的主要负责人和安全管理负责人进行了一场专业培训。

本次培训围绕习近平总书记关于安全生产重要论述,城镇燃气相关法律法规、企业安全生产管理职责、典型事故案例、城镇燃气经营安全重大隐患判定标准、有限空间作业职业危害防护、建立健全安全风险分级管控和隐患排查治理双重预防机制等内容进行讲解。

此次培训旨在强化燃气企业安全生产责任意识,提升企业负责人及安全管理负责人的安全管理能力,保障全区燃气安全平稳运行,筑牢守好燃气安全生产第一防线。(本报通讯员)

懂,极大地提升了基层宣传工作者的业务能力和工作水平,进一步激发了大家对宣传思想文化工作的研究和思考。

参训人员纷纷表示,培训虽然时间短,但效果非常好,大家学到了抓细抓实基层宣传思想工作的许多具体方法和举措。他们表示,回去后将深刻领会、消化吸收学习内容,切实把本次培训成果转化为做好新时代基层宣传思想文化工作的生动实践,努力为本区经济社会高质量发展提供有力的精神动力和舆论支撑。

会上,交口街道、信义镇、凤山街道文昌路社区、枣林乡任家山村还分别围绕如何做好基层宣传思想工作做了典型发言。(马骏驰)

# 离石区开展城镇燃气企业安全管理培训

本报讯 为进一步提升离石区城镇燃气安全管理水平,确保燃气行业安全稳定发展。10月30日至31日,离石区住建局特邀省燃气专家,为全区50余名城镇燃气企业的主要负责人和安全管理负责人进行了一场专业培训。

本次培训围绕习近平总书记关于安全生产重要论述,城镇燃气相关法律法规、企业安全生产管理职责、典型事故案例、城镇燃气经营安全重大隐患判定标准、有限空间作业职业危害防护、建立健全安全风险分级管控和隐患排查治理双重预防机制等内容进行讲解。

此次培训旨在强化燃气企业安全生产责任意识,提升企业负责人及安全管理负责人的安全管理能力,保障全区燃气安全平稳运行,筑牢守好燃气安全生产第一防线。(本报通讯员)

事案例、城镇燃气经营安全重大隐患判定标准、有限空间作业职业危害防护、建立健全安全风险分级管控和隐患排查治理双重预防机制等内容进行讲解。

此次培训旨在强化燃气企业安全生产责任意识,提升企业负责人及安全管理负责人的安全管理能力,保障全区燃气安全平稳运行,筑牢守好燃气安全生产第一防线。(本报通讯员)

热血点亮生命 奉献担当责任广大无偿献血者用鲜红的血液为临床病患带去了生命的希望,发扬了“博爱”精神,展示了新时代企业干部职工热心公益、奉献社会的责任与担当。希望这份爱心能够传递出去,激励更多人投身到公益事业中,为社会做出更大的贡献。(本报通讯员)

# 离石区卫健局联合多企业开展无偿献血活动

本报讯 10月29日,一场温暖人心的无偿献血活动在离石区成功举办。此次活动由离石区卫健局、离石区红十字会联合山西东江煤业集团有限公司等企业一起发起,共有26人成功献血10000毫升,同时有14人采集了造血干细胞血样。

活动现场,离石区红十字会的工作人员耐心地向献血者讲解献血和捐献造血干细胞的相关知识,并细心提醒献血过程中的注意事项。整个现场秩序井然,忙而不乱。

随后,大家在血站工作人员的指导下,填表、体检、初筛,在确认身体状况符合无偿献血条件后,他们毫不犹豫地伸出手臂,为拯救生命捐献出了自己的爱心。还有一部分人说捐造血干细胞可以拯救特殊病患者,表示在不损害自身健康的情况下愿意捐献造血干细胞。

热血点亮生命 奉献担当责任广大无偿献血者用鲜红的血液为临床病患带去了生命的希望,发扬了“博爱”精神,展示了新时代企业干部职工热心公益、奉献社会的责任与担当。希望这份爱心能够传递出去,激励更多人投身到公益事业中,为社会做出更大的贡献。(本报通讯员)

热血点亮生命 奉献担当责任广大无偿献血者用鲜红的血液为临床病患带去了生命的希望,发扬了“博爱”精神,展示了新时代企业干部职工热心公益、奉献社会的责任与担当。希望这份爱心能够传递出去,激励更多人投身到公益事业中,为社会做出更大的贡献。(本报通讯员)

# 共青团离石区委组织青联委员探访乡村振兴示范村

本报讯 10月31日,秋雨绵绵,却未能阻挡离石区青年人才对乡村振兴示范村的探索热情。在团区委的组织下,一群充满朝气与活力的青年人才齐聚一堂,沿着米五线旅游公路,开启了一场深入乡村、探寻发展新貌的观摩之旅。

活动首站,严村那占地1866平方米的葫芦文化园吸引了众人的目光。园内独特的福禄寿喜田园画卷,不仅展现了乡村文化的魅力,也为乡村产业融合发展提供了新思路。随后,一行人来到宝

峰山下的归化村民宿项目。这里,民俗窑洞与现代设计元素巧妙融合,让人眼前一亮。该项目完善的设施,不仅提升了乡村旅游品质,更为当地村民就业和增收开辟了新渠道。

走进大东沟,委员们立刻被层林尽染的山峦和潺潺小溪构成的自然美景所吸引。凭借丰富的自然资源,大东沟已成为乡村旅游的热门地点,也让青年们看到了生态优势转化为经济发展动力的生动实践。

王营庄同样给观摩者留下了深刻印象。这里,高密度水循环养殖、沙漠生态展、科创研学馆等项目展示了现代科技与乡村产业的深度融合,而新建修的国际标准气膜滑冰场更是满足了多元体育文化需求,为冰雪人才的培养提供了有力支撑。

活动最后一站,青年人才来到群山环抱的彩家庄民宿。在讲解员的带领下,大家深入了解了这片晋商古地的历史文化,错落有致的村落设计彰显出古

人智慧。这些即将迎来首批游客的古村古建,将成为乡村旅游的新亮点,也为传统文化传承与现代发展的有机结合提供了范例。

观摩活动结束后,青年人才纷纷表示,此次活动让他们对乡村振兴示范村的发展成果有了更直观、深入的认识。他们将以此次观摩为契机,积极投身乡村振兴事业,充分发挥自身优势,为乡村全面振兴贡献青春力量。(宋芳 贾胜楠)